

# Горячий привет бесстрашным героям-седовцам!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

ГАЗЕТА МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И МОССОВЕТА

2 ФЕВРАЛЯ 1940 Г.  
ПЯТНИЦА  
№ 26 (4854)  
Цена 10 коп.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, лицам, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим шестидесятилетием.

И. СТАЛИН.

### ВО ЛЬДАХ АРКТИКИ

История дрейфа ледокола «Седов» представляет значительный интерес не только в научном отношении, но и в практическом.

Привезенные нами материалы и более чем двухлетние наблюдения помогут Арктическому институту сделать обобщенное выводы, которые, в свою очередь, дадут возможность морикам более уверенно плавать в высоких широтах Арктики и успешно продолжать освоение Белого Северного морского пути.

Материалы наблюдений седовцев еще ждут своей обработки. Тема о научных итогах дрейфа может быть подробно освещена в самостоятельной статье. Сейчас же я ставлю перед собой задачу рассказать московским читателям о самом дрейфе ледокола «Седов» и о тех испытаниях, которые пришлились всему нашему коллективу за 26 месяцев.

Вскоре после того как мы расстались с «Брямом», 26 сентября, произошло единоборство между 15 полярниками и ледяной стихией. В машинном отделении хлынула вода. Положение стало настолько опасным, что мы уже готовились расстаться с судном и перейти на лед, но в решительный момент, когда казалось, ничего не может спастись корабль, двое отважных седовцев — механик Токарев и машинист Шарыпов — начали героическую аварийную работу в затопленном ледяной водой машинном отделении. Отверстие, пропущенное воде, было заделано паклей. Неподалеку угроза миновала, но новые неожиданности подстерегали судно. Вот тогда — на склоне очередного скатия льдов — мы организовали аварийные базы. Одна из них была создана на льду, недалеко от «Седова», другая — на пакле.

На первую годовщину нашего ледового плены мы получили приветствие товарищей Сталина и Молотова. Счастье нашему не было границ. Ласка, забота великого Сталина и глаза советского правительства товарища Молотова окрыли нас.

Коллектив седовцев с исключительной энергией продолжал работу во льдах и сокращал корабль. Всю зиму седовцы сократили аварийный запас на льду. Но научные работы не прекращались. 23 декабря Буйницкий провел последнюю гидрологическую станцию.

Скорость дрейфа нарастала. Раздававшие нам расстояние с флагманским ледоколом сокращалось. Наступила последняя новогодняя встреча вдали от друзей и родных. 1 января обнаружилось скатие молодого льда. Но что стоило оно по сравнению с перенесенным торнадо! Котлы были наполнены водой. Седовцы готовились к выходу из дрейфа. Трудно забыть тот момент, когда мы впервые увидели скота проектора ледокола «И. Сталин». Это были первые корабельные случаи, когда приходилось перебрасывать на больших расстояниях с «Брямом»...

Мы — на родине! Нас торжественно и радостно встречает наше счастье на это, как только стихия упоминалась и наступило времение первым со льдами, жизнь на «Седове» становилась нормальной, мы учились слушать радио и упорно вели научные наблюдения. Путь «Седова» не был прямым. Мы пересекли собственную линию дрейфа и зашли в результате за 96-ю параллель, оставив позади самую северную точку, достигнутую знаменитым нансеновским «Фрамом».

Приближался исторический XVIII съезд нашей партии. Вся страна готовилась подарки родине. Не хотел отставать и наш коллектив. Все на «Седове» решили, что лучшим подарком съезду будет наша бесменная работа на корабле до окончания дрейфа. С таким письмом 15 седовцев обратились к товарищам Сталину и Молотову и

записали: «С Вашим именем в сердцах мы побеждены!». Экспресс Мурманск — Москва.

### Встреча участников герического дрейфа ледокола «Г. Седов» с тов. А. А. Ждановым

ЛЕНИНГРАД, 1. (ТАСС). Сегодня в Смольном состоялась встреча участников герического дрейфа ледокола «Г. Седов» с секретарем Центрального Комитета, Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) тов. А. А. Ждановым.

В теплой, задушенной беседе седовцы рассказали тов. Жданову

о том, как они, согретые заботой ЦК партии и лично товарища Сталина, выполнили задание партии и правительства.

Вечером, перед отездом седовцев в Москву, состоялась товарищеская встреча отважных полярников с патриотами, советскими и хозяйственными активистами Ленинграда.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ПРЕМИИ ИМЕНИ СТАЛИНА ПО ЛИТЕРАТУРЕ

В дополнение к постановлению СНК Союза ССР от 20 декабря 1939 года «Об учреждении премий имени Сталина» СНК Союза ССР постановляет:

Учредить 4 премии имени Сталина, по 100 тысяч рублей каждая, присуждаемые ежегодно за выдающиеся произведения в области литературы, из них:

одну — по поэзии,  
одну — по прозе,  
одну — по драматургии,  
одну — по литературной критике.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР  
В. МОЛОТОВ.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров ССР  
М. ХЛОМОВ.

1 февраля 1940 года. Москва, Кремль.

Сегодня в 4 часа дня героический экипаж ледокола «Георгий Седов» прибыл в Москву.

На площади Белорусского вокзала состоялась радостная встреча трудящихся столицы с героями Арктики.



### МЫ ВОСХИЩЕНЫ ВАШИМ МУЖЕСТВОМ

Морики-эпроновцы вместе со всей страной с нетерпением ждали этого дня, когда пятнадцать отважных полярников Арктики ступят на Большую Землю. Горячо посыпали седовцев с блестящим окончанием крунейшей научной работы, проведенной в суровых условиях высоких широт, работы, которая поможет всему человечеству в раскрытии тайн Арктики. Во славу своей могучей, великой родины пятнадцать героев вписали новые чудесные страницы в историю освоения Арктики большевиками.

Мы, морики-эпроновцы, восхищены вашим мужеством, отвагой, выдержанностью, с которой проводил экипаж легендарного ледокольного парохода «Г. Седов» на протяжении всего своего долгого пребывания в дрейфе, находясь под беспрерывной угрозой скатия. Полярная ночь, жестокие морозы, метели не смогли сломить мужество людей, воспитанных партией Ленина — Сталина.

18 седовцев остались довольны. Такое чувство удовлетворения и радости испытывают, когда знаешь, что совершило большое дело, что труд затрачен не напрасно, что все достигнуто нами за долгие месяцы дрейфа будет использовано для германского народа нашей замечательной родины.

Мы — на родине! Нас торжественно и радостно встречают наше счастье на это, как только стихия упоминалась и наступило времение первым со льдами, жизнь на «Седове» становилась нормальной, мы учились слушать радио и упорно вели научные наблюдения.

Путь «Седова» не был прямым. Мы пересекли собственную линию дрейфа и зашли в результате за 96-ю параллель, оставив позади самую северную точку, достигнутую знаменитым нансеновским «Фрамом».

Приближался исторический XVIII съезд нашей партии. Вся страна готовилась подарки родине. Не хотел отставать и наш коллектив.

Все на «Седове» решили, что лучшим

подарком съезду будет наша бесменная работа на корабле до окончания дрейфа. С таким письмом 15 седовцев обратились к товарищам Сталину и Молотову и

записали: «С Вашим именем в сердцах мы побеждены!». Экспресс Мурманск — Москва.

Ф. Крылов, начальник экспедиции подводных работ особого назначения, флагман 2-го ранга.

НАУЧНЫЕ ПРИБОРЫ «СЕДОВА»

ЛЕНИНГРАД, 2. (По телефону. Наш корр.). В Арктический институт в Ленинград доставлены все научные приборы, которыми пользовались седовцы во время дрейфа ледокола для научных наблюдений. Доставлены хронометры, термометры, барометры, лодки и другие приборы.

ВАРДАНОВ, научный сотрудник института.

«Бойцы, командиры и политработники вместе со всей страной гордятся победой герического экипажа «Седова» и команды ледокола «И. Сталин», которые, несмотря ни на какие преграды, выполнили задание партии и правительства.

В принятой на митинге резолюции говорится:

«Бойцы, командиры и политработники вместе со всей страной гордятся победой герического экипажа «Седова» и команды ледокола «И. Сталин», которые, несмотря ни на какие преграды, выполнили задание партии и правительства».

ТЕЛЕГРАММА ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БЕРЛИН, 2. (ТАСС). Германское информационное агентство передает сообщение о военных действиях на западном фронте, в которых германские войска, наступающие на юг, одержали победу над французами и итальянцами.

Морской министр США Эдисон, выступая в военно-морской комиссии палаты представителей, заявил, что теоретически рассуждая, США должны построить такой военно-морской флот, который имел бы соотношение, как 5:3 на Тихом океане и как 4:3 на Атлантическом, по сравнению с самой сильной возможной враждебной коалицией. Теоретически, сказал д-р Эдисон, США должны считаться с морским mightом Англии и Франции.

ВНЕШНЕГОВОЙ ОБОРОНЫ ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 2. (ТАСС). Газета «Журнал официальный» сообщает, что первая часть контингента, призывающегося в 1940 году в армию и в армию, будет состоять из юношей, родившихся между 1 июля и 31 декабря 1919 года.

ПРИЗЫВ ВО ФРАНЦИИ ВОЕННО-ОБРАЗОВАНИХ 1919 ГОДА

ПАРИЖ, 2. (ТАСС). Газета «Дэйли уоркер» поступают письма английских солдат, проходящих военную подготовку в специальных лагерях. Многие солдаты жалуются на недостаточное питание.

В редакции английской газеты «Дэйли уоркер» поступают письма английских солдат, проходящих военную подготовку в специальных лагерях. Многие солдаты жалуются на недостаточное питание.

Германское информационное агентство передает из Константинополя, что, согласно сообщению датского пароходного общества, «маршрут Атлантического океана из Англии в Данию и на Северное море затонул. Высказывается опасение, что 15 человек из команды в том числе и капитан судна, погибли».

Далее агентство указывает, что

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.

США считают, что власти военных

стран должны оматывать американские пароходы лишь в открытом море.



В ИСПОЛКОМЕ  
МОССОВЕТА

Исполнительный комитет Московского городского Совета депутатов трудящихся отметил неудовлетворительный ход строительства жилых домов Моссовета по улице Горького.

Установлены сроки сдачи в эксплуатацию корпусов «Б» и «Г». Часть корпуса «Б», выходящая на Тверской бульвар, должна быть слита на 15 августа. Срок окончания второй части этого корпуса — 15 октября. Корпусу «Г» будет также закончен в два срока — к 15 сентября и 1 декабря.

Управлению жилищного строительства поручено разработать график строительства нового жилого здания по улице Горького — корпуса «Д».

Исполком Моссовета рассмотрел вопрос об освоении торговых помещений в новостройках. Торговыми организациями было передано в первых этажах новых домов 314 помещений. Пока в них открыто только 87 магазинов.

Установлен порядок, по которому открывание магазинов в новостройках должно производиться одновременно с заселением жилой части корпуса.

#### ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПО НОВЫМ НОРМАМ

Вчера на заводе «Серп и молот», введен новые нормы выработки. Цеха, ставшие в участии работали с полной нагрузкой. Краснознаменный липецкий цех в этот день двенадцати часов значительно перевыполнил выпущенные планы также и другие.

Высокую производительность труда дали в этот день кадровые рабочие цеха химической промышленности. Пастухов, Задорожная, Ерофеев, выполнившие планы за день на 150—180 процентов. Лучший производитель цеха т. Киселев двенадцать норму перевыполнил более чем в два раза.

#### ЛЕКЦИЯ АКАДЕМИКА Б. А. КЕЛЛЕРА ДЛЯ СТУДЕНТОВ

В дни студенческих каникул городской Дом учителя организует для учащихся педагогических школ и институтов вечера отдыха, лекции, концерты и демонстрацию киногарнитуры.

Вчера в Доме учителя на вечере отдыха пришло 800 будущих учителей. Сегодня проводится такой же вечер отдыха.

Завтра студенты педагогических институтов прослушают лекцию академика Б. А. Келлера на тему «И. В. Сталин и передовая советская интеллигенция».

#### ЗДАНИЕ ИНСТИТУТА ГОСБАНКА

Государственная комиссия завершила приемку нового здания Кредитно-экономического института Госбанка ССР.

В большом аничтожном здании института, построенным на Ярославском проспекте, размещены 25 учреждений, 14 хорошо оборудованных кабинетов, актовый зал на 500 человек, читальня, физкультурный зал и др.

7 февраля, после зимних каникул, студенты института начнут занятия в новом здании.

#### ЦВЕТЫ ДЛЯ СЕДОВОГО

Организован совхоз «Братцево» принял цветы к приезду селовцев множества живых цветов. Художники-декораторы магазина братцевского совхоза оформляют гирляндами, букетами, корзинами с цветами веселобоя, машины, нервы в трущобах, памятник на земле и памятник Петру. Петру украшает более ста декоративных деревьев.

В подарок для селовцев магазин привез 20 огромных букетов из роз, сирени и лаванды.

#### МЕДИЦИНСКОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ

Израильский РОССФР и Наркомздрав РСФСР пришли совместное постановление об улучшении санитарного состояния и медицинского обслуживания детских садов. Ответственность за медицинское обслуживание детских садов возложена на руководителей детскими поликлиниками и лекарственных отделений социальных поликлиник.

Для обслуживания детских садов выделяются дополнительные 94 врача и 40 медсестер, в том числе для Москвы — 7 врачей и 30 медсестер.

Запрещается вывоз детей на дачи без предварительного разрешения Государственной санитарной инспекции.

#### ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА

СТО ТЫСЯЧ  
УЧАСТНИКОВ  
ОПЫТОВ

Большое количество рабочих дней теряется в результате заболеваний гриппом. Огромное значение поэтому имеет проблема гриппа предупреждение.

В прошлом году в Москве впервые были организованы массовые предупредительные мероприятия. Тогда прошли действия новых противогриппозных средств, разработанных в различных учреждениях научно-исследовательской института им. Горького и в Научно-исследовательском институте им. Мечникова — сывороток и антигриппуса. Прививки дали положительные результаты. Заболеваемость в опытной группе была незначительной.

Сейчас на производственном заводе им. М. Кагановича, в подпольных им. Снегирева и в Первом едином дивизионе действует антигриппозный препарат им. Горького. Москвичи, ссыпавшиеся на склонов горы, открыли эпидемию гриппа, сейчас массовый опыт применения антигриппозной сыворотки.

В Харькове в прошлом году с предупредительной целью был испробован препарат под названием «Дезинфицин». Результаты действия антигриппозных средств, разработанных в различных учреждениях научно-исследовательской института им. Горького и в Научно-исследовательском институте им. Мечникова, — сыворотки и антигриппуса.

В Харькове в прошлом году с предупредительной целью было испробовано средство им. Дезинфицин. 1890 рабочих получили антигриппозную сыворотку, некоторые других цехов комбината прошли десятидневный курс приема подина. Раздача лекарства производилась в бригадах, в которых медицинские сестры-руководители каждого из старшего дежурящего, при помощи подины. Эта работа четко организована на Краснознаменной Трехгорке.

Всего этого года предупредительные мероприятия против гриппа организованы в Москве около 100 тысяч человек. Вчера вечером на заседании Всесоюзного комитета по гигиене Наркомздрава ССР были обсуждены и утверждены методы постановки опытов по предупреждению гриппа.



#### ПОЧЕМУ НЕ ПОБИТЬ МИРОВОЙ РЕКОРД

##### ВНИМАНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

По своим климатическим условиям московские зимние стадионы значительно уступают известному швейцарскому катку в Давосе, где обычно с особой скотой берут лучшие конькобежцы мира. Несмотря на это, москвич Кудрявцев прошел 500 метров с новым всесоюзным рекордом — 42 секунды, что только на 0,2 секунды ниже мирового рекорда. Это — феноменальный результат.

Мог ли Кудрявцев побить мировой рекорд? Мог!

К сожалению, до сих пор конькобежному спорту уделяют нас явно недостаточное внимание. И прежде всего в этом виноват учебно-спортивный отдел Московского комитета по делам физкультуры и спорта. Но мастера конькобежного спорта могут предпринять счет и диктации столичного стадиона «Динамо».

Беговая дорожка «Динамо» может быть приведена значительно лучше. Лед был далек от идеального состояния. Московские конькобежцы в этом сезоне вообще тренируются на плохом льду, без залива его горячей водой, и это значительно снижает результаты тренировки.

Московскому комитету по делам физкультуры и спорта пора, наконец, перестать отнимать у конькобежцев золотое время дня. Поэтому нас заставляют бегать по вечерам, даже ночью, но при солнце, а при луне? Розыгрыши первенства Москвы на коньках дают бы, иссомнено, лучшие результаты, если бы он проводился днем.

Московский комитет по делам физкультуры и спорта уделяет мало внимания конькобежному спорту. Соревнования по конькам проводятся в выходные дни или рано утром — до хоккея — или поздно вечером. Такие порядки не могут способствовать развитию конькобежного спорта.

Константин Кудрявцев мог бы поднестрать стране еще лучший рекорд, о котором и не мечтали бургужане. Соревнования по конькам проводятся в выходные дни или рано утром — до хоккея — или поздно вечером. Такие порядки не могут способствовать развитию конькобежного спорта.

Константин Кудрявцев мог бы поднестрать стране еще лучший рекорд, о котором и не мечтали бургужане.

Наши конькобежцы могут быть лучшими в мире.

# МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ КОНТОРА ГЛАВКИНОПРОКАТ НА-ДНЯХ

выпускает первый кинотеатр, МОСКАВА, РОДИНА,  
им. Горького, ТАГАНСКИЙ, ОРИОН, ДИНАМО новый художественный фильм

# БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ



Сценарий — П. НИЛИНА.  
Режиссер — Л. ЛУКОВ.  
Оператор — П. ЦЕЦКЕР.  
Композитор — Н. БОГОСЛОВСКИЙ.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

Козодоев — засл. арт. респ. орденовец И. ПЕЛЬЦЕР.  
Хадаров — арт.-орденовец И. НОВОСЕЛЬЦЕВ.  
Балу — арт. АНДРЕЕВ.  
Ваня Курский — арт. Н. АЛЕНИКОВ.

производство КИЕВСКОЙ КИНОСТУДИИ

## КИНОТЕАТРЫ СОЮЗНОГО ЗНАЧЕНИЯ “СОЮЗКИНОТЕАТР”

ПЕРВЫЙ кт.  
Ул. Воровского, 91. К-5-77-81.  
В зале КОМПЕРНОЕ  
ВЫСТАУПЛЕНИЕ.

МОСКВА  
Пл. Маяковского, 8. К-8-06-60.  
Днем и веч. КОНЦ. ВЫСТАУПЛ.

УДАРНИК

Б. Камен. мост. В-1-76-55.

КОЛИЗЕЙ

Чистые пр., 10. Т. К-7-88-10.  
Днем и веч. ДЖАЗ.

МЕТРОПОЛЬ

Пл. Свердлова, К-2-41-67.  
В фойе ДЖАЗ.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

Арбатская пл. Тел. К-5-76-21.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ

Пл. Пушкина. Тел. К-3-90-48.

ЦПКиО имени ГОРЬКОГО.

Тел. В-1-51-25.

ФОРУМ

САД. СУХ./4  
ТЕЛ. К-5-72-20

РОДИНА

Семёновская пл.  
Тел. Е-1-32-39.

МОСКОВСКИЙ ИППОДРОМ

Ленинградское шоссе.



3  
ФЕВРАЛЯ  
НАЧАЛО  
в 4 ч. 30 м. дня

## РЫСИСТЫЕ ИСПЫТАНИЯ

РЕСТОРАН. СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ 6 ФЕВРАЛЯ. ОРКЕСТР.

МОСКОВСКИЙ ГОСЦИРК  
ЕЖЕДНЕВНО  
БОЛЬШОЕ ИЛЛЮЗИОНОНОЕ РЕВЮ

**KIO**

и его 75 АССИСТЕНТОВ

БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА № 18

ПЛАНЕТАРИЙ

Сад.-Курд., 5. БРУНО. 4/П. КО-

ПЕРНИК.

КУПИМ

легковую автомашину

«М-1» или «ГАЗ»

на ходу.

Обращаться по адресу: гор. Брянск,

Орловской области, ул. Васильева,

20. Тел. 8-47. Областной торготранс-

портный союз.

32699

ПОДКИДЫШ

на 3-4 МАШИНЫ.

Звоните по тел. К-4-75-71. 304

АРЕНДУЕМ ГАРАЖ

на 3-4 МАШИНЫ.

Звоните по тел. К-4-75-71. 304

АРТЕЛЬ КРАСНЫЙ КОРОБОЧНИК

принимает заказы

на всевозможные

КАРТОНАЖНЫЕ

КОРОБКИ

в неогра ниченных тиражах из

сырья заказчиков.

Изготовление в срок.

ИНЖЕНЕРНАЯ

ПОДДЕРЖКА

ДЛЯ ТОВАРОВ

ИЗДЕЛИЙ

ИЗДЕЛИЙ